Exposición a solventes en una fábrica de zapatos

Ud. es responsable de Seguridad e Higiene de una fábrica de zapatos, donde la ART le comunica que hay tres trabajadores de la empresa con aumento del ácido hipúrico en orina en los exámenes periódicos, a saber:

Trabajador A (aparador): ácido hipúrico en orina 2,6 mg/g de creatinina 

Trabajador B (pegador): ácido hipúrico en orina 4,8 mg/g de creatinina

Trabajador C (cortador): ácido hipúrico en orina 3,5 mg/g de creatinina

La ART tiene intenciones de darle la baja laboral, a lo que el empleador le pide ayuda para resolver lo antes posible el problema en plena campaña de producción. 

Los trabajadores usan ropa de trabajo, zapatos de seguridad, guantes y barbijo.

¿Qué procedimientos realizaría para manejar la situación? 

¿Cuáles serían los pasos a seguir para modificar esta situación?



Los niveles de BTX en aire son normales, los trabajadores están sin síntomas de ningún tipo, se les realiza el ortocresol en orina dando valores normales.

¿Qué procedimientos realizaría para manejar la situación?



 Setiembre 2002 – ATA ARGENTINA

VALORES DE REFERENCIA DE ACIDO HIPURICO EN ORINA DE UNA POBLACIÓN NO EXPUESTA LABORALMENTE AL TOLUENO
Lenzken, S., Diaz, M., Olmos, V., Merini, L, Panzuto, R.I., Schkolnik, L.C., Villaamil, E.C., López, C.M. y Roses, O. E. Cátedra de Toxicología y Química Legal, Facultad de Farmacia  
Y Bioquímica, UBA.
Debido a que es un parámetro altamente influenciado por la dieta, se recomienda internacionalmente determinar los valores de referencia para cada población en particular.
Los valores referenciales para sujetos no expuestos laboralmente al tolueno y clínicamente sanos fueron de 0,10 a 2,98 (2,73 - 3,15) g de ácido hipúrico/g de creatinina. 
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